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Újra és Újra megmutatjuk: velünk számolni kell! 
Hiába Hallgatnak rólunk, mi szólunk és teszünk a rászorultakért.

Fogjunk össze az élHető magyarországért!

Van jöVőnk!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

HÁboRúba MeGyüNK?

A parlamenti ellenzék egymást túlharsogva 
kiabálja, hogy a Terror elhárítási Központ, 
becenevén TEK, nem más, mint Orbán 
„magánrendőrsége.” Ez persze nem 
kis mértékben szürreális állítás, azaz a 
valósághoz semmi köze, mint majdnem 
mindennek, amit az ellenzék tesz. Más itt 
a lényeg. Az ügy akkor kezdett gyanússá 
lenni, amikor Marie Yovanovitch, az 
USA európai ügyekért felelős külügyi 
helyettes állam titkára pár hete felkereste 
a neves intézményt. Miért? Mi keresnie 
valója van egy diplomatának ott? Jó, jó, 
az amcsiknak mindent szabad felénk, de 
mégis. A héten azonban megvilágosodtam. 
A Miniszterelnökség bejelentette, hogy 
Szíriában állítólag elhurcoltak két magyart, 
és ezért a TEK „szakemberei” készek a 
térségbe utazni. És lőn fény, persze, én hülye!  
Az amcsik biztos már két hete tudták, hogy 
elrabolják a két magyart, két hete mondták 
Hajdú tábornok kommandósainak, hogy 
szárazon tarthatják a puskaport, ja és 
persze, felvehetik a napidíjat. Ha az 
így van, és miért ne lenne így, iszonyú 
felelősség terheli a kormányt, hogy újabb 
háborúba sodor bennünket az amerikaiak 
oldalán. Nagy a felelőssége az ellenzéknek 
is, amelynek hülyeségeken jár az esze, 
ahelyett, hogy a lényeget leplezné le. 
Nyilván azért nem teszi, mert ezt speciel 
nem ellenzi.

Te Szülj NeKeM ReNdeT!

Ünnepélyesen köszönöm a Nemzeti 
Adó- és Vámhivatalnak, hogy 
megspórolja nekem a kávézásra költött 
ezreket. A vérnyomásom ugyanis a 
NAV közléseinek hatására is felmegy, 
nem kell hozzá kávé. Azt mondja a 
NAV, hogy az idén „100 adózónál 
állapított meg jelentős adóhiányt”.  
A legtöbbel valami soproni cég tartozik. 
Mit gondolsz, mennyivel? Potom 
2,6 milliárddal! Ne irigykedj! Neked 
sohasem lesz ennyi adótartalékod, mert 
életedben nem fogsz ennyit keresni, 
meg aztán a NAV úgysem engedné.  
Neked nem, másoknak igen. Hogy 
miért lehet egyeseknek, és miért nem 
lehet neked? Huszonkét év után tényleg 
nem tudod a választ? Azért, mert nincs 
rend. „Jöjj el szabadság! Te szülj nekem 
rendet!” – kiáltunk fel József Attilával. 
Szerény véleményem szerint a rend 
azt jelenti, hogy vannak törvények, és 
azok mindenkinek kötelezőek. Érted? 
Mindenkinek! Aki nem tartja be, 
attól elvenném vagyonkáját, és ingyen 
munkára kötelezném, mondjuk, egy 
kedves hajléktalan szálláson. Adott 
esetben azt, aki nem fizette be az adót, és 
mellé raknám azt a NAV-főnököt is, aki 
ezt engedte, és még valakit a gazdasági 
minisztériumból, aki mindezt eltűrte. 
Hidd el, hogy lenne rend!

aKaRaTeGySéG

Nagyon jó ez a szó! Tudom már, hogy 
mi hiányzik a mi kis országunkból. Igen, 
jól mondod, az akarategység. Ez valami 
olyasmit jelent, hogy a társadalom a 
legfontosabb dolgokról ugyanazt gondolja, 
és ugyanazt teszi. Mondjuk, egyformán 
bűnnek tekintjük az emberölést. Aztán 
közös akarat alapján hozunk törvényeket, 
amelyeket valamennyien be akarunk 
tartani, és be is tartunk. Szegények 
és gazdagok, főnökök és beosztottak, 
magyarok és cigányok, mindenki. 

Három éve Veszprémben megöltek 
egy külföldi sportolót, másik kettőt 
életveszélyesen megsebesítettek. Ez nem 
szorul különösebb magyarázatra. Az már 
inkább, hogy a magyar igazságszolgál-
tatás három évet dolgozott az ügyön, és 
kétféle ítéletet hozott. Az egyikben két 
cigány életfogytiglant kapott, a másikban 
18-18 évet. A harmadik szereplőnek 
előbb 20 évet, a végén pedig 8 évet adtak.  
Az enyhítés egyik indoka az volt, és most 
jól figyelj, hogy nem lehetett a „vádlottak 
akarategységére következtetni.”

A középkorban a három jóembert 
szó nélkül kivégezték volna, és nem 
kezdtek volna filozofálni arról, hogy 
milyen szándékkal mentek oda. A tényt 
nézték volna. A mai világ azonban más, 
ég és föld. Filózni kell, bele kell élnünk 
magunkat a tettesek lelkivilágába. Végül 
is, lehet, hogy csak egy sört akartak inni. 
Tehetnek ők arról, hogy ott kujtorgott 
három külföldi sportoló? Miért nem ültek 
otthon? Hogy gyilkoltak a gyilkosok? 
Ugyan már, hogy lehet ilyen csúnya 
szavakat használni?! Azt se biztos, hogy 
szándékos volt. Csak úgy, véletlenül. 
Tudod, hogy van ez, a kocsmába bicskával 
mégy, s ha már viszed, használd is! Még 
megszólnának a rokonok.

Még mielőtt félreértenéd, sietve 
hozzáteszem, nem a cigányokon van a 
hangsúly, bár ezt a gyilkosságot kétségkívül 
cigányok követték el. A lényeg a törvény, a 
társadalom akarategysége. Az, ami nincs. 
S nagyon nagy baj, hogy nincs.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Áprilistól megvonták a foglalkoztatást helyettesítő szociális támo-
ga tást attól a 10 gyermekes kőbányai anyától, akinek családját 
ki akarják lakoltatni önkormányzati lakásából 1,7 millió forintos 
közüzemi díjhátraléka miatt. Faragó Ferenc Mihályné tájékoztatása 
szerint a kőbányai polgármesteri hivatal jegyzője azért vonta meg a 
foglalkoztatást helyettesítő havi 22 600 forint támogatást, mert „a család 
egy fogyasztási egységre” jutó havi jövedelme 1984 forinttal meghaladja 
a jogszabályban meghatározott mértéket, azaz 27 534 Ft jut egy főre a 
megengedett 25 650 Ft helyett. Faragóéknak öt kiskorú gyermekük van.

Munkáspárt: Nincs vége azoknak a híreknek, melyektől ökölbe 
szorul az ember keze. Hogyan gondolták azt bármilyen 
közigazgatási szervben, hogy egy ember – különösképp, gyerek! 
– ellátása fedezhető havi 25 650 forintból? Milyen embertelen, 
kifacsart logika kell ahhoz, hogy az étkezés, az öltözködés, a 
lakhatás minimális feltételeit ekkora összegben fogadják el?! S 
csodálkoznak, hogy a fiatalok nem vállalnak gyermeket, csökken 
a nemzet lélekszáma… Felháborító! De rendben, egyezzünk ki!  
A képviselő urak és hölgyek ezentúl havi fizetésként 25 650 forintot 
vegyenek fel a kasszából! Vagyis nem, a bankszámlájukról, hiszen 
az úgy lesz extra-adóköteles… 

2.  A Jobbik két képviselője, Murányi Levente és Novák Előd levette 
az Európai Unió lobogóját az Országgyűlés irodaházáról kedd 
délelőtt Budapesten.

Munkáspárt: Jó dolog is, hogy ilyen fontos problémák kerültek 
napirendre május elsején. Az ilyen akciókkal legalább annyira el 
lehet terelni a köz figyelmét a valós gondokról, mint a Zöld Baloldal 
vöröscsillag-hisztijével. Nem az a baj, hogy az EU gyarmatként, 
csatlósként kezel, és szemétfelvevő-piacként használ bennünket, 
hanem az, hogy kinn lógnak a zászlói. Nem az a baj, hogy a magyar 
termelést – iparit és mezőgazdaságit egyaránt – tönkretették a 
Nyugat kiszolgálása érdekében, hanem az, hogy betiltották a vörös 
csillag használatát. Tényleg? Mi nagyon nem így gondoljuk!

3. Ünnepi beszédében Gyurcsány Ferenc, a Demokratikus 
Koalíció elnöke az országos ügyek mellett kitért sajátjára is, és 
képtelen vádnak nevezte, hogy volt sógora négy évvel korábbi 
szakdolgozatának első 35 oldalával megegyező diplomamunkát 
adott volna be 1984-ben a pécsi tanárképző főiskolán. Ki fogom 
perelni őket a vagyonukból, mert nincs annyi vagyonuk, amennyit 
ér az én tisztességem” – jelentette ki.

Munkáspárt: Gyurcsány úr tisztességét véletlenül sem vonnánk 
kétségbe, különösképp nem az öszödi beszéd tükrében. Afelől viszont 
nincs kétségünk, hogy Gyurcsány úrnak van annyi vagyona, hogy a 
tisztességét minden körülmények között meg fogják védeni. 

4. Jelentősen csökkenhet a kölcsönzött munkavállalók létszáma a 
júliusban hatályba lépő új Munka törvénykönyve (Mt.) miatt, és ez 
egyben a foglalkoztatottság csökkenését eredményezheti, mivel a 
kölcsönzött dolgozók várhatóan nem kerülnek át teljes mértékben 

a kölcsönvevőhöz belső állományba. Számos cégnél nincs reális 
alternatívája a kölcsönzésnek.

Munkáspárt: A probléma abból adódik, hogy az új törvény alapján a 
munkaerőt kölcsönbe vevő cég a határozott idejű szerződést nem 
hosszabbíthatja meg a jövőben, hiába lenne szüksége továbbra is a 
munkavállaló szolgálataira. Lehet, hogy a kezdeményezés nemes 
volt, hogy a kölcsönzött alkalmazottakat hivatalos munkaállományba 
vegyék a cégek, de ha eddig nem tették meg, ezután sem fogják. 
Lesz még több magyar munkanélküli, s ha a dolgozó szakértelme 
itthonról nem pótolható, hát jönnek majd a külföldi „besegítők”. 
Hány állás is hiányzik még az ígért egymillióig?

5. A német vezetés nem tárgyalná újra az uniós fiskális paktumot, de 
hajlandó a takarékosságot a gazdasági növekedés ösztönzésével 
kiegészítő intézkedésekre – hangsúlyozta egy vasárnapi lapinterjúban 
Wolfgang Schäuble német pénzügyminiszter, reagálva a francia 
elnökválasztáson esélyes Francois Hollande követeléseire.

Munkáspárt: Igazán örvendünk, hogy az Európai Unió szövetséges, 
egyenlő népek otthona. Mégis, miért tűnik úgy, hogy Németország 
diktál, néha kicsit hallgat a franciákra, a többieknek viszont kuss(!) 
a neve? S – szándékunk ellenére – gyakran ebben a stílusban is? 
Eltelt 8 év belépésünk óta. Szívesen megnéznénk egy kiadás–
bevételi egyenleget erre az időszakra. De az sem kell. Kilépsz 
az utcára: soha ennyi munkanélküli, hajléktalan, kilakoltatott, 
nyomorgó, éhező ember nem volt. Kell ez még nekünk?

6. Május elseje után az Országos Mentőszolgálat veszi át a 
betegszállítás irányítását. Az OMSZ irányítási rendszerén 
keresztül követhető lesz, hogy melyik betegért mikor, hova kell 
menni. A magán-betegszállítók kapacitásaira ugyanakkor az 
egészségpolitikai célkitűzéseknek megfelelően hosszú távon is 
szükség van.

Munkáspárt: Ott kellett volna abbahagyni, amikor még el sem 
kezdték. A betegellátás nem profitorientált vállalkozás, hanem 
az egészségügy szerves része, s mint olyan, alapvetően állami 
feladat. Nem az OMSZ-t kellett volna kilátástalan helyzetbe 
hozni, hanem minden eszközzel fejleszteni. Álljunk csak meg: 
ha egy magáncégnek megéri betegeket szállítani, az államtól 
kapott pénzekért, miért is nem az állam forgatja ezt vissza a saját 
rendszerébe? Na igen. Akkor hol maradna a lopás?!

7.  Csaknem 73 millió forint nyereséggel zárta a tavalyi évet az MSZP 
azután, hogy 2010-ben még több mint félmilliárdos vesztesége 
volt. A szocialista párt 803 millió forint bevételt könyvelhetett el az 
elmúlt évben, ebből 521 millió forint volt az állami támogatás, 202 
millió jött össze „adományból”, s 39 millió forint tagdíjakból.

Munkáspárt: Május elsején a Városligetben nagy sikert aratott a 
következő jelszó: Elég az urizáló kaviár-baloldalból! MSZP helyett 
Munkáspárt!

Rövid HíReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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PeRT NyeRT eGy devizaHiTeleS az oTP elleN

Részben megváltoztatta a Szegedi 
Ítélőtábla másodfokú tanácsa a békés 
Megyei bíróság első fokú ítéletét 
abban az ügyben, amelyben a banki 
adósok érdekvédelmi Szervezetének 
elnöke és felesége indított pert az 
oTP bankkal szemben. a bíróság 
szerint a devizahitelek folyósításánál 
és törlesztésénél ugyanazt a típusú 
árfolyamot kell alkalmazni. Az OtP 
nem nyugszik bele az ítéletbe, és 
felülvizsgálati kérelemmel fordul 
a mindenható orbáni bírósági 
„csúcsszervhez”, a Kúriához.

A felperesek egyrészt azt kifogásolták, 
hogy devizahitelüknél az OTP a kezelési 
költséget devizában állapította meg, és 
terhelte rájuk. Másrészt azt, hogy amikor 
a hitelt törlesztik, akkor a törlesztőrészlet 
forint összegét az OTP az általa 
alkalmazott deviza eladási árfolyamán 
határozza meg, miközben a kölcsön 
folyósításakor a bank a vételi árfolyamon 
állapította meg a kölcsön összegét.

A táblabíróság jogerős döntése az 
első kifogás kapcsán az elsőfokú bíróság 
semmisséget kimondó ítéletét mellőzte, 
míg a második esetében azt helyben 
hagyta. Így jogerőre emelkedett az első 
fokon eljáró Békés Megyei Bíróság 
korábbi ítélete, amely az eladási árfolyam 
helyett a vételi árfolyam alkalmazását 
rendelte el a törlesztésnél 
is, visszamenőleges 
hatállyal.     

Kásler Árpád, a BAÉSZ 
elnöke és felesége az 
OTP-vel szemben indított 
perükben a 2008. május 
29-én létrejött deviza 
alapú kölcsönszerződésük 
két kikötését támadták 
meg.

A Békés Megyei Bíróság 
2011. december 8-án az 
említett két szerződési 
kikötés semmisségét állapította meg, 
vagyis mellőzte a kezelési költség 
devizában történő megállapítását, és az 
eladási árfolyam helyett a vételi árfolyam 
alkalmazását rendelte el a törlesztésnél 
is, visszamenőleges hatállyal. Az ítélet 
ellen az OTP fellebbezéssel élt, azzal 
érvelve, hogy a kikötéseket a bíróság 
érdemben nem is vizsgálhatja, mert 

ezek a szolgáltatás és ellenszolgáltatás 
összemérése szempontjából releváns 
tényezők, és a Ptk. szerint a kikötés ilyen 
esetben nem támadható meg. Érdemi 
vizsgálat esetén pedig a két kikötés 
nem tisztességtelen, megfelelnek a 
jóhiszeműség és a tisztesség elvárásainak.

A deviza alapú kölcsön ügyleti 
kamata a forint alapú hitelekhez képest 
alacsonyabb, az adósok kedvező 
kondíciók mellett vették fel a kölcsönt, 
és tisztában voltak az árfolyamkockázat 
hatásaival, amely akár kedvező is lehetett 
volna. 

A felperesek ezzel szemben az első 
fokú ítéletnek megfelelően kiemelték: 
a kölcsönszerződésnek nem volt célja 
a devizaértékesítés, a bank így olyan 
haszonhoz jutott, amelyre a felek 
szándéka nem terjedt ki. A másodfokú 
ítélet indoklása szerint a kezelési költség 
vizsgálatára a polgári bíróság jogköre 
nem terjed ki. A kezelési költség a banki 

szolgáltatás ellenszolgáltatása, ezért a 
bíróság a tisztességtelen kikötés körében 
a kezelési költség ilyen meghatározását 
nem vizsgálhatja. Ez azonban nem 
azt jelenti, hogy más fórumokon nem 
vitatható.  

A vételi és eladási árfolyam 
alkalmazását azonban tisztességtelennek 
mondta ki a Szegedi Ítélőtábla. 
Eszerint ugyanis csak akkor lenne 
jogos az árfolyamok közötti különbség 
felszámítása, ha devizavásárlás történt 
volna az ügyfél számára. Azonban ebben 
az esetben a bank nem vett és nem adott 

el devizát az ügyfél részére, 
kölcsönszerződés jött létre a 
pénz használatáról, melynek 
fejében a kölcsönvevő 
kamatot köteles fizetni. Ezért 
ezt a kikötést a másodfokú 
bíróság is tisztességtelennek 
ítélte meg.     

Tisztességtelen, hogy 
amikor a bank folyósít, vételi 
árfolyamon számol, amikor 
pedig a törlesztés történik, 
eladási árfolyamon. Így 
eleve többet kell az adósnak 

törlesztenie, vagyis olyan szolgáltatásért 
fizet az ügyfél, amit nem vesz igénybe, 
hiszen deviza adás-vétel nem történt. 
Ezért egyneműsíteni kell a folyósítást és 
a törlesztést, amit az első fokú bíróság 
is kimondott. A döntés jogerős. Az 
OTP Bank nem fogadja el az ítéletet, 
és felülvizsgálati kérelemmel fordul a 
Kúriához. 

„Tisztességtelen, hogy amikor a bank 
folyósít, vételi árfolyamon számol, 
amikor pedig a törlesztés történik, 

eladási árfolyamon.”
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MiNdeN NeGyediK fiaTal ÁllÁS NélKül vaN MaGyaRoRSzÁGoN

SzabolcSi ÁToK

SzTRÁjKKéSzülTSéG 
dUNaújvÁRoSbaN

aláírták a bérmegállapodást az iSd 
Dunaferrnél; az alapbér és a jóléti szociális 
juttatások emeléséről megállapodtak, az 
úgynevezett szabadságos és karácsonyi bér 
ösztönző jellegű átalakításával kapcsolatban 
még tovább tárgyalnak. bár a tárgyalások 
nyugodt légkörben való lefolytatása végett 
az április 25-27 közötti időszakra tervezett 
sztrájkot felfüggesztették, és az április 26-
ra tervezett demonstrációt elhalasztották 
az érdekvédők, a sztrájkkészültséget 
továbbra is fenntartják. A DV Vasas 
Szak szervezeti Szövetség és a Dunaferr 
Ifjúsági Szövetség képviselői január óta 
folytatnak bértárgyalásokat a cégcsoport 
menedzsmentjével az alapbérek és 
a szociális juttatások 4,2 százalékos 
emeléséért és az úgynevezett szabad-
ságos és karácsonyi bér kifizetéséért.  
a bérmegállapodás kikénysze rítésére 
előbb két órás figyelmeztető sztrájkot, 
majd a cégcsoport három üzemében 
általános sztrájkot tartottak, s kilátásba 
helyeztek egy 72 órás munkabeszüntetést is.  
A sztrájk eredményes volt, felgyorsította a 
bértárgyalásokat.

félMillió MUNKaNélKüli
Tíz éve, a gazdasági válság legrosszabb 
pillanataiban sem volt akkora Magyar-
országon a munkanélküliség, mint ma. 
A munkanélküliek száma 2012. január-
márciusban 504 ezer fő volt. A férfiak 
munkanélküliségi rátája az előző 
évhez képest nem változott, a nőké 0,3 
százalékponttal emelkedett.

A munkanélküliek létszáma 14 ezer 
fővel volt több, mint egy évvel korábban, 
a teljes megfigyelt sokaságra vonatkozó 
munkanélküliségi ráta 11,7 százalékos 
értéke 0,1 százalékponttal haladta meg az 
egy évvel ezelőttit.

2012. első negyedévében a 15-74 éves  
férfi népességből 279 ezren voltak 
munkanélküliek, lényegében ugyanany-
nyian, mint 2011 azonos időszakában, 
s ezzel az értékkel munkanélküliségi 
rátájuk sem változott, 12 százalék maradt.

A nőket január-márciusban 226 ezer 
fős, 11,4 százalékos munkanélküliség 
jellemezte, ami 0,3 százalékpontos növe-
ke désnek felelt meg.

A munkanélküliek 15,7 százaléka a 
munkaerő-piacon csak kis létszámban 
jelenlévő 15-24 éves korosztályból került 
ki. A korcsoport 27,8 százalékos munka-
nélküliségi rátája 1,0 százalék ponttal volt 
magasabb a 2011. első negyedévinél. A 25-54 
évesek, azaz az ún. legjobb munkavállalási 

Valóságos átokként sújtja a felzárkózni vágyó, halmozottan hátrányos helyzetű 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét a munkanélküliség. Az 1990-es évek elején, 
az előző rendszer „szocialista nagyiparának és mezőgazdaságának” lebontása 
után havi 60 ezer fölé emelkedett az állástalanok száma a térségben, és akkor 
sokan úgy vélték, hogy onnan már nincs lejjebb. Hiába áramlott azonban több 
tízmilliárd forint a megyébe a legutóbbi 21 évben, a munkanélküliségi mutató 
maradt, sőt tovább nőtt… A februári adatok szerint már több mint 70 ezer volt az 
elhelyezkedni nem tudó emberek száma a mintegy 570 ezer lakosú Nyírségben 
– derül ki az MTI felméréséből. A munkanélküliek aránya 18,96 százalék volt.

A megye 229 települése közül mindössze kettő munkanélkülisége 
közelítette meg az országos átlagmutatót. A megyeszékhelyen, Nyíregyházán 
9,86 százalékos, míg Szabolcs községben 9,73 százalékos volt a ráta. Szabolcs 
községben egyébként mindössze 226 munkaképes ember élt februárban. 
A 229 település több mint kétharmadában, 162 városban és községben a 
munkanélküliségi mutató viszont meghaladta a húsz százalékot. A legrosszabb 
a helyzet Uszkán volt, ott a munkanélküliségi ráta 63,68 százalékot mutatott.  
A magyar-ukrán határ menti kis község 234 munkaképes lakosa közül 149 nem 
talált állást.

korúak munkanélküliségi rátája 10,9 
százalék, egy év alatt alig változott, a 
létszámuk kevesebb, mint tízezerrel nőtt, és 
a ráta 0,1 százalékponttal emelkedett. 

A munkanélküliek 44,4 százaléka egy 
éve vagy annál régebben keresett állást. 
A munkanélküliség átlagos időtartama 
17,3 hónap volt.

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat  

legutóbbi adatai szerint 2012. március végén 
591 ezer volt a nyilvántartott álláskeresők 
összlétszáma, ez 9 százalékos csökkenést  
jelent az előző év azonos időszakához képest.
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MUNKÁSPÁRT: az elMúlT 
HUSzoNKéT évvel SzÁMoljaToK el!

„Urak és hölgyek, fideszesek, mszpések, 
és mindenki más! Ma mást sem 
csináltok, csak a múltat szidjátok. 
Pedig ha valakinek nincs erkölcsi  
alapja a múltat ócsárolni, akkornektek 
nincs. A ti rendszeretekben sokkal több 
a rossz, mint a jó. Úgyhogy, hagyjátok 
békén Kádár Jánost! Az elmúlt  
huszonkét évvel számoljatok el!” – 
Thürmer Gyulának, a Munkáspárt 
elnökének szavaira felfigyeltek a Város-
ligetben. A Munkáspárt felvonulása, 
a majálison osztogatott újságok és 
szórólapok, s az egyszerű, igaz emberi 
szó többet jelentett minden méregdrága 
politikai reklámnál. az alábbiakban 
thürmer Gyula beszédéből idézünk. 

Május elsejét köszöntjük ma, a munka, 
a munkásosztály, a dolgozók ünnepét. 
Harcra és egymás támogatására hívunk 
ma titeket, Budapest és Magyarország 
dolgozói!

Május elsején nem azért jövünk össze, 
hogy megegyük a virslit és megigyuk a 
sört. A Fidesz-kormány és minden más 
tőkés kormány ezt akarja bemesélni 
nektek. Mulassatok, élvezzétek a meleget! 
Felejtsétek el, hogy nincs munkátok, és 
kevés a fizetésetek!

A valóság azonban nem ez! Ma már a 
virsli-evés sem olyan egyszerű dolog. Van 
jó virsli, ami drága. Van rossz virsli, ami 
olcsó. Drága és jó virsli a gazdagoknak, 
olcsó és rossz virsli a kutyáknak és a 
dolgozóknak. A külföldi minden szemetet 
idehoz nekünk. Mi meg megesszük, mert 
erre telik. Ha én lennék a miniszterelnök, 
hazaküldeném a külföldieket, a kutya-
virslijükkel, meg a többi szemetükkel 
együtt. Egyúttal elzavarnám azt is, aki 
engedte, hogy ide jöjjenek.

Május elsején nem a virsliért jövünk 
ide. Május elsején azért jövünk össze, 
hogy megmutassuk a tőkéseknek: itt 
vagyunk! Tudja meg minden tőkés, 
minden gazdag: még nem ébredtünk fel, 
de már ébredezünk! 

Üzenjük a kormánynak, az összes 
parlamenti hatalmasságnak: ma már nem 
1990-ben vagyunk! Már nem vagyunk 
naiv kiscserkészek. Már nem lehet 
bennünket olyan könnyen becsapni. 

Huszonkét éve átvertetek bennünket 
a süket dumával. Mi meg elhittük, hogy 
úgy élünk majd, mint a nyugatiak, annyit 
keresünk, mint a németek, Európa lesz, 
demokrácia, vállalkozás, Kánaán.

Ma már 2012-t írunk. Ma már 
tudjuk, mit kaptunk a Kánaán helyett. 
Másfélmillió munkanélküli, szétvert 
nemzeti ipar, import-cukor, import-tej és 
import-minden. És mindehhez magyar 
szegénység és magyar nyomor.

Még nem ébredtünk fel, de már 
ébredezünk. Egyet biztosan megmond-
hatunk: ha egyszer felébredünk, ha 
egyszer összeszedjük magunkat, véget 
vetünk ennek a mocskos világnak, véget 
vetünk a tőkés Magyarországnak.

Urak és hölgyek, fideszesek, 
mszpések, és mindenki más! Ma mást 
sem csináltok, csak a múltat szidjátok. 
Pedig ha valakinek nincs erkölcsi 
alapja a múltat ócsárolni, akkor nektek 
nincs. Szerintetek a szocializmusban 
minden rossz volt. Szerintünk a 
szocializmusban volt jó is, volt rossz is, 
de összehasonlíthatatlanul több volt a jó. 

A ti rendszeretekben sokkal több a 
rossz, mint a jó. Úgyhogy, hagyjátok 
békén Kádár Jánost! Az elmúlt huszonkét 
évvel számoljatok el! Van mivel.

Május elsején azért is összejövünk, 
hogy erőt adjunk egymásnak. Szervezzük 
sorainkat, tegyük erőssé a gyengéket, 

hivővé a bizonytalankodókat! Hívjuk 
magunkkal azokat, akik egyelőre az út 
széléről vagy a házakból integetnek!

Fejezzük ki a szolidaritásunkat! 
Támogattuk és támogatjuk a dunaújvárosi 
vasmű dolgozóit, akiknek volt bátorságuk 
sztrájkolni. 

Támogatjuk azokat a sorstársainkat, 
akik a kilakoltatás ellen harcolnak.

Támogatjuk azokat, akik védik a 
halálra ítélt vasútvonalakat, a privatizálás 
előtt álló kórházakat, akik fellépnek az 
általános fizetett parkolás bevezetése 
ellen, akik küzdenek a kommunális adók, 
és a tőkések újabb és újabb trükkjei ellen. 

Szolidárisak vagyunk mindenkivel, 
akit megnyomorított a tőkés rendszer, 
akitől elvette a munkát, a kiszámítható 
jövőt, az életet.

Megmondom, mi az igazság. Az 
igazság az, hogy rosszul élünk. Persze, 
nem mindenki. Pár százezer magyar 
rohadtul élvezi az életet, de ezek nem mi 
vagyunk. Az OTP 28 milliárd forintot 
oszt szét a részvényeseinek, miközben 
velünk fizettetnek meg mindent. Nem illik 
csúnyát mondani, de mégis azt mondom: 
a rohadt anyjukat! Mindegyiknek!

A tőkés rendszer nem jó a dolgozónak. 
A tőkésnek nem az az érdeke, hogy 
neked, a munkásnak több pénzt adjon. 
Ő azt akarja, hogy a lehető legkevesebb 
bérért a lehető legtöbb munkát végezd. 



7VII. (XXIII.) ÉVFOLYAM, 18. SZÁM
2012. MÁJUS 5.MUNKÁSPÁRT

Tudod, hogy mi nem jó neked ebben a 
rendszerben? Neked maga a rendszer a 
rossz!

Most megint etetnek téged. Nyugi, 
most nehéz, de lesz reform, és megint 
jó lesz! Ha azt hiszed, hogy jön majd a 
jobb kapitalizmus, és neked jobb lesz, 
tévedsz! A Te életed nem lesz jobb olyan 
rendszerben, ahol a pénz az úr.

Munkanélküliség volt, van és lesz! 
A tőke nem akkor teremt munkahelyet, 
amikor te dolgozni akarsz. Hanem akkor, 
amikor neki megéri. Ha nem éri meg, 
nem lesz munkahely.

Magyarország válságban van. Európa 
válságban van. A válság megoldásáért 
fizetni kell. Ki fizeti meg a válságot? Te 
vagy a gazdagok? Kinek a pénzét veszik el? 
A tiedet vagy a tőkésekét? Ez itt a kérdés.

De mielőtt válaszolnánk, kérdezzünk 
meg valami mást!

Ki okozta a válságot? Te okoztad, 
aki az elmúlt húsz évben lemondtál 
mindenről? Te, akitől elvették a 
munkáját? Te, aki ma örülsz, ha 
a gyereked legalább külföldön 
talál magának munkát?

A kormány most a szemedbe 
vágja, hogy te vagy a bűnös. 
Minek utazik a sok nyugdíjas 
ingyen? Miért mehet a rendőr, 
a tűzoltó, a katona előbb nyugdíjba? Te 
vagy a bűnös! 

Azért van válság, mert te, a dolgozó, 
túl sokat ettél, túl sokat ittál, túl sokat 
fogyasztottál, túl jól élsz. Ergo, el kell 
tőled venni!

A tőkések most újabb áldozatot várnak 
tőled. Tőled, aki nem tehet a válságról. 
Tőled, aki huszonkét éven keresztül 
áldozatot áldozatra hozott.

Elég az áldozatokból! Egy fillérrel 
se többet a tőkés kormányoknak! Egy 
fillérrel se többet a bankoknak!

A válságot a bankárok okozták, 
fizessék meg ők az árát! Fizessenek a 
Csányik, a Demjánok, a Leisztingerek, 
a Várszegik! Tíz éve a magyar GDP-nek 
csak 2 százaléka volt az övék. Ma már 10 
százalék! Fizessenek a gazdagok!

Két éve milliók fűztek reményeket 
a Fidesz ígéreteihez. A szocliberális 
kupleráj után végre rend lesz. Rombolás 
helyett munkahelyteremtés. A gazdagok 
gazdagodása helyett a terhek egyenlő 
elosztása. Nem ez következett be!

Az Orbán-kormány megváltoztatta 
politikáját. A Széll Kálmán terv 2.0 az 
európai nagytőkének tett engedmények 
programja. 

A kormány már nem akar 1,5 millió 
munkahelyet teremteni. A következő öt 
évben jó esetben 400 ezer munkahely 
lesz, s abból újabb öt év alatt sem lesz 
újabb egymillió.

A kormány már nem a bankokat és 
a gazdagokat adóztatja meg, hanem a 
dolgozókat, a szegényeket. A bankadót 
eltörlik, a lakosság adóit megnövelik.  
A magas ÁFA, a telefonadó, a kom-
munális adók és még sok minden más, a 
te zsebedből veszi ki a pénzt.

Éljenek a gazdagok, pusztuljanak a 
szegények! Ez a kormány megoldása.  
A kormány az emberekkel fizetteti meg a 
válság terheit. 

A mi programunk, a Munkáspárt 
prog ramja más.

Fizessenek a gazdagok, fizessenek a 
milliárdosok, fizessenek a külföldi cé -
gek! Ebből a pénzből teremtsünk munka-
helyeket, ebből segítsük a rászorulókat! 
Ez a Munkáspárt programja. 

A kormányokat kell rákényszeríteni 
arra, hogy adóztassák meg a gazdagokat, 
a multikat, korlátozzák a tőke hatalmát.

Ma Magyarországon jó a 
gazdagoknak, a külföldieknek és a 
gazdag magyaroknak. Ha ez a fejlődés 
marad, akkor ők a mennyekbe mennek, 
mi meg a szakadékba. 

Váltsunk fejlődési irányt! Ne az IMF-
től kolduljunk, adóztassuk meg a multikat 
és a bankokat!

Ne tűrjük tovább a gazdagok uralmát, 
Magyarország a dolgozó embereké! 
Menjünk arra, amerre az embereknek, a 
dolgozóknak jó!

Európa forrong. Görögországban a 
munkanélküliség már minden görög 
családot sújt. A görög kommunisták a tőkés 

kormány leváltására hívják az embereket 
a jövő heti előrehozott választásokon.

Pár napja Prágában 120 ezer dolgozó 
tüntetett a megszorító intézkedések ellen. 
A rendszerváltás óta először ment ki 
ennyi dolgozó az utcára.

26 kommunista és munkáspárt fordult 
a világhoz: nem vagyunk hajlandók több 
áldozatra! Nem kérünk a mi kárunk kötött 
kompromisszumokból! Váltsuk le a tőkés 
rendet, hatalmat a munkásosztálynak, 
hatalmat a dolgozóknak! 

Egyre többen ismerjük fel, hogy az 
Európai Unió nem jó. Nyolc év alatt 
nem gazdagabbak lettünk, hanem 
szegényebbek. A magyar dolgozó még 
mindig egynegyedét keresi a német 
béreknek. Az EU dönti el, hogy melyik a 
jó törvény, és melyik a rossz. Az EU nem 
oldja meg a szegénységet, és nem oldja 
meg a cigányság problémáját.

Elég az illúziókból, elég a 
csodavárásból! Ebben a rendszerben csak 

az a miénk, amit kiharcolunk 
magunknak.

A tőkét lehet korlátozni, 
de csak a néptömegek, a 
dolgozók erejével. Ha erősek 
leszünk, szervezettek, a 
tőkések kénytelenek lesznek 
engedményeket tenni. Ha 

gyengék maradunk, meg osz tottak, újra és 
újra belénk rúgnak.

 Hozzunk létre népi-dolgozói 
szövetséget! Tanuljunk meg együtt 
küzdeni a tőkések ellen! Kényszerítsük 
ki a fennálló kormányoktól a tőke 
hatalmának korlátozását! Küzdjünk a 
politikai szabadságért, a demokratikus 
jogokért!

Élhető Magyarországot, harmonikus 
közösségi társadalmat! Az ember az 
érték, nem a pénz! A dolgozó ember 
számára a tőkés társadalom soha sem lesz 
jó, mert lényege a pénz. A dolgozó ember 
gondjait egy új közösségi társadalom 
oldja meg, ahol a lényeg az ember. 

Élhető társadalmat, élhető 
Magyarországot akarunk!

„Május elsején nem a virsliért jövünk ide. 
Május elsején azért jövünk össze, hogy megmutassuk 
a tőkéseknek: itt vagyunk! tudja meg minden tőkés, 

minden gazdag: még nem ébredtünk fel, 
de már ébredezünk!”
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Nem állították le azoknak a kilakoltatását, akiknek nincs hová 
menniük, nem vonták vissza a végrehajtóknak adott engedélyeket 
- 5050 lakás elárverezéséről, 15 ezer ember feje fölül. Továbbra is 
igénybe veszik a rendőrséget a kilakoltatásokhoz, ahelyett, hogy 
szolgálataikat az állampolgárok élete és biztonsága védelmében 
használnák fel. Nem születtek intézkedések a tömeges fagyhalál 
okainak kiküszöböléséről, mindenekelőtt a kilakoltatások 
megtiltásáról, és a március 1-én lejárt moratórium érvényben 
tartásáról mindaddig, amíg nem orvosolják megnyugtatóan 
a megélhetési válságot. Simó szavaiból kitűnt, hogy az állam 
továbbra sem akar közérdekű keresetet indítani a bankok által 
megkárosított állampolgárok érdekében, hogy rákényszerítse a 
hitelezőket a hitelezetteknek okozott kár megtérítésére a banki 
extraprofit terhére. 

A kormány válaszra sem méltatta a lakosság rohamos 
elszegényedésének feltartóztatása érdekében előterjesztett olyan 
követeléseiket, mint az alapvető élelmiszerek, a mindennapos 
szükségleti cikkek, az életmentő gyógyszerek és egészségügyi 
segédeszközök áfájának 9 százalékra csökkentése a jelenlegi 
27 százalékról. Nem reagáltak a megélhetéshez és az életben 
maradáshoz szükséges szolgáltatások, a gáz, a víz, a csatorna és a 
villanyáram díját terhelő 27 százalékos áfa 12 százalékra mérséklése 
érdekében benyújtott javaslatra sem, mely negyedével csökkentené 
a rezsiköltséget, és több százezer családnak jelentene azonnali 

könnyebbséget. Elmaradt az EU-átlagárat messze meghaladó 
ivóvízdíj EU-átlagra mérséklése, továbbá a csatornaszolgáltatói 
árak jelentős mérséklése, hasonlóképpen annak a követelésnek 
a teljesítése is, hogy a közmunkásoknak is adják meg a 60 ezer 
forintos minimálbért a jelenlegi 47 ezer helyett.

A kormány e helyett újabb megszorításokat jelentett 
be: kétszer akarja megadóztatni a béreket és a fizetéseket, 
egyszer a folyószámlára történő átutalásukkor, azután 
pedig felvételükkor a folyószámláról. További adó terheli 
az állampolgárt a csekk befizetésekor, sőt akkor is, amikor 
befizeti a jövedelemadóját. A megszorítás minden eddiginél 
súlyosabb helyzetbe hozza a szociális ellátórendszereket. 
A gyógyszertámogatás 40 milliárd forintos csökkentése az 
emberek egészségi állapotának romlását fogja előidézni, a 
nagyvárosi tömegközlekedés költségvetési támogatásának 
csökkentése miatt jövőre emelkedni fognak a viteldíjak.  
A kutatási és fejlesztési célokra fordított támogatás 25 milliárd 
forintos csökkentése oda vezet, hogy a kormány megfosztja az 
országot a műszaki-tudományos fejlesztés hazai lehetőségétől, 
és külföldi érdekeknek rendeli alá a honi fejlesztést.  
 A mezőgazdaságban tervezett áfa-reform az élelmiszerárak 
emelkedéséhez fog vezetni, pedig ennek az ellenkezőjére volna 
szükség:, hogy csökkentsék a legalapvetőbb élelmiszerek árát, 
és ne kelljen százezreknek éhezniük.

ÁllíTSÁK le a KilaKolTaTÁSoKaT!

A kormány egyetlen társadalmi követelést sem teljesített azok közül, amelyeket a Magyar Szociális Fórum kezdeményezésére 
megtartott Népi Gyűlés terjesztett Orbán Viktor miniszterelnök elé március 25-én – mondta Simó Endre, a civil mozgalom 
szervezője a Munkáspárt majálisán.
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eRedMéNyeS PÁRTéRTeKezleT SzolNoK MeGyébeN

Jász-Nagykun-Szolnok megye kommu-
nistáira mindig szilárdan támaszkodott 
a Munkáspárt, és a jövőben is épít 
munkátokra! – mondta Thürmer Gyula, 
a Munkáspárt elnöke, aki Fogarasi 
Zsuzsanna alelnökkel együtt részt vett a 
megyei kongresszusi pártértekezleten. A 
párt elnöke köszönetet mondott a megyei 
tagságnak munkájukért, a pártnak nyújtott 
anyagi támogatásért. Sok jó dolog indult el 
a megyéből – mondta. A túrkeveiek az idén 
tizennyolcadszor rendezik meg a Munkás 
Kupát kispályás labdarúgók részére. 
Tiszaburán sok új ötlettel gyarapítják a 
párt sorait. A szolnokiak megrendezik 
a május elsejéket, megemlékeznek a 
Költészet Napjáról, rendszeres kint van-
nak az utcán. A megyei pártszervezet 
minden választáson sikerrel vette ki részét 
a munkából, és ezt várjuk a következő 
választásokon is – mondta Thürmer. 

A pártelnök külön is köszönetet 
mondott a megyei elnökségnek. Bencsik 
Mihály megyei elnök az országos 

MOSt KEzDőDIK A HArc

Elnökség tagjaként is jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy pártunk él, 
dolgozik, sikeresen készül a mostani kongresszusra.

Tennivaló van bőven ebben a megyében is – folytatta. A fiatalitás, 
új tagok felvétele, a civilszervezetekbe való aktív bekapcsolódás 
fontos feladat, amit nem szabad halogatni. Arra is szükség van, hogy 
minden párttag fizesse elő A Szabadságot, de első körben legalább a 
párttagság fele. Ez elvégezhető és feltétlenül elvégzendő feladat.

Az emberek egyre inkább kíváncsiak arra, hogy mi, a Munkáspárt 
mit mondunk – hangzott el. Az osztályharc éleződik a dolgozó 
osztályok és a tőkések között. Az Orbán-kormány az első Széll Kálmán 
tervben még némileg korlátozni akarta a tőkét, megadóztatta például 
a bankokat. Mára, az új tervben mindez a múlté. A kormány megadta 
magát az EU tőkéseinek, és velünk, a dolgozókkal fizetteti meg a válság 
terheit. Ez mindaddig így lesz, amíg össze nem szedjük magunkat, és 
nem küzdünk a tőke ellen.

A vitában sokan mondták el véleményüket, hangsúlyozva, 
egyetértenek a Munkáspárt Új Programjával. Csajbók Ferenc túrkevei 
küldött a civilszervezeti munka tapasztalatait elevenítette fel. Gyengék 
a civilszervezetek, és nem is mindig fogadnak bennünket szívesen.  
A szakszervezetekben is van olyan illúzió, hogy politika- és 
pártmentesen lehet eredményt elérni. Szurcsik István ugyancsak 
Túrkevéről elmondta, hogy ma már a tőkés gondolkodók közül is sokan 
ismerik fel, hogy a tőkés rendszer nem jó.

A pártértekezletről hírt adott a Szolnoki Televízió is. Thürmer 
Gyula hangsúlyozta: a Munkáspárt indulni akar a következő parlamenti 
választásokon. Meg kell állítanunk az országos listát, bele kell szólnunk a 
politikába. A 24. kongresszuson új helyzetben új programot és új jelképet 
fogadunk el. A munkás kezében lévő kalapács az alkotó munka jelképe, 
de figyelmeztetés is a tőkéseknek: a harc most kezdődik!

 a kádár-forintok a munkáspárt központjában 
kaphatóak
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a KaPiTalizMUS SKaNdiNÁv KRiTiKÁja

A skandináv krimik sikerét évek óta 
próbálják magyarázni újságírók, irodal má-
rok, mindent-tudók. Az áprilisi budapesti 
könyvfesztiválon magukat a szerzőket is 
megkérdezték, ugyanis az északi országok 
voltak a rendezvény díszvendégei. Eljött 
a svéd krimi nagyágyúja, Hakan Nesser, 
de olyan hazánkban csak most bemutatott 
szerzők is, mint a dán Kaaberbal-Friis 
páros. A siker receptje szerintünk 
leginkább így foglalható össze: nagyon 
jó történet, színvonalas irodalmi stílus, és 
metsző társadalomkritika. Ezek a krimik 
elsősorban regények, irodalmi alkotások, 
amikben történik egy bűnügy is. Nem csak 
azért vergődünk végig párszáz oldalon, 
hogy megtudjuk végre, ki a gyilkos – és 
ez kiemeli a ponyvairodalomból ezeket a 
krimiket. 

Koncentráljunk a politikára, és 
vizsgáljuk meg a harmadik összetevőt, a 
társadalomkritikát. A skandináv országok, 
így Dánia, Norvégia és Svédország közös 
jellemzője évtize dek óta a jóléti állam, 
rendszerint szociáldemokrata kormányok 
vezetése alatt. Az emberek alapvetően 
jól élnek, a rendszer demokratikus, és a 
bűncselekmények száma is meglehetősen 
alacsony. Mégis, ezekben az országokban 

a kapitalista társadalmat baloldalról kritizáló irodalomért nem kell messzire 
mennünk: a skandináv krimi-boom nem csak rejtélyes gyilkosságokat, hanem a 
jóléti államot kíméletlenül bíráló írók hangját is elhozta nekünk.

annyira virágzik a krimi-irodalom, hogy 
elárasztják vele az egész világot. Gunnar 
Staalesen norvég író szerint a skandináv 
krimi ma a 19. századi realista regények 
újkori megfelelője, s például a már említett 
Lene Kaaberbal azt mondja, megragadják 
az olvasó figyelmét egy jó sztorival, egy 
izgalmas rejtéllyel, és kihasználják az 
alkalmat arra, hogy elmondják neki, 
mekkora bajok vannak a társadalommal.

A mai írók nagy elődje, ihletője a 
60-as, 70-es években a Beck-sorozatot 
megalkotó Per Wählöö és Maj Sjöwall 
páros, akik mindketten marxistáknak 
vallották magukat, előbbi pedig a 
kommunista párt tagja is volt. Sjöwall 
így emlékszik vissza: „A kapitalizmus 
már akkor is erősebb volt, mint a 
szocializmus, létezett már akkor is 
szegénység, másrészt sok volt a gazdag 
ember. Mára ez csak fokozódott. Mára a 
szociáldemokraták már csak a kapitalisták 
játékszerei.” Képmutatónak találták a 
szociáldemokrata jóléti államot, és a mai 
alkotók sem fukarkodnak a kritikával. A 
népszerű Wallander-sorozat írója, a svéd 
Henning Mankell ifjúsági aktivistaként 
kezdte 1968-ban, a 70-es években 
pedig, amikor Norvégiában élt, részt 

vett a Norvég Kommunista Munkáspárt 
tevékenységében is. A hatvanas éveiben 
járó író ma sem tétlenkedik, rendszeresen 
felemeli a szavát Palesztina védelmében. 
2010-ben rajta volt az izraeli embargót 
megtörni akaró flotilla egyik hajóján, s 
bár akkor hazatoloncolták, 2011-ben a 
következő hasonló akcióban is részt vett.

Stieg Larsson Millenium-trilógiája 
indította útjára a legújabb kori skandináv 
krimi-hisztériát, s nem titok, a 2004-ben 
elhunyt újságíró-szerző szintén baloldali, 
marxista körökben tevékenykedet. 
Újságíróként és íróként is olyan súlyos 
kérdések foglalkoztatták, mint a 
prostitúció, emberkereskedelem, vagy 
a szélsőséges nacionalizmus – amikor 
ez utóbbi kérdés felé fordult, halálos 
fenyegetéseket is kapott. Larsson még 
a szocdem-vezetésű Svédországban 
alkotott és fogalmazott meg kritikát, 
ma azonban jobboldali kormánya van 
az országnak. Katarina Mazetti svéd 
írónő fogalmazta meg a sokakban 
felmerülő kérdést: vajon mit mondana 
ma Larsson Svédországról? A legújabb 
kor írói kíméletlenül lerántják a leplet a 
skandináv társadalmakról, ahogy írják, a 
szép felszín alatt ott van a nacionalizmus, 
rasszizmus, prostitúció és a drog is. 
Nincs helye képmutatásnak: a skandináv 
krimiírók nem dugják a homokba a 
fejüket.

per Wählöö és maj sjöWall
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Miután Spanyolországban 1931-ben megdöntötték a monarchiát, 
a köztársaság középbal kormánya demokratikus reformokba 
kezdett. Két év múlva, a gazdasági válság csúcspontján a 
jobboldal került hatalomra, és visszavonta elődei intézkedéseit. 
Az 1936-os újabb választáson azonban a baloldal győzött.  
A választásokat jobboldali katonai felkelés követte, és kitört a 
polgárháború. A nacionalista erőket a falangista Francisco Franco 
y Bahamonde tábornok vezette, akit a fasiszta Németország 
és Olaszország hadianyag-szállításokkal és önkéntesnek 
álcázott katonákkal támogatott. A köztársaságiak helyzetének 
enyhítésére a Szovjetunió küldött fegyvert és tanácsadókat, a 
Komintern pedig nemzetközi brigádokat toborzott.

A spanyol polgárháború a második világháború „főpróbája” 
volt. A német légierő, a Luftwaffe a Condor légió keretében 
harctéri viszonyok között, félévenkénti váltással gyakoroltatta 
pilótaállományát, a németek itt kísérletezték ki a zuhanóbombázás 
rendszerét, tesztelték legújabb bombázó repülőgépeiket és 
fegyvereiket, amelyeket később a világháborúban vetettek be. 
A mintegy 5500 fős német expedíciós egység a légierő mellett 
páncélos, felderítő és szállító alakulatokból állt. 

Guernica évszázadok óta a baszk kultúra központja, a 
tartományi parlament székhelye volt. Stratégiai jelentőséggel 
rendelkezett ugyan, határában két hadiüzem is működött, de 
jelentősebb köztársasági erők nem állomásoztak a környékén, 
ahogy nagyobb harci cselekmények sem folytak ezen a vidéken.  
A városka elpusztítását eredményező Rügen-hadművelet 
hivatalos célja a Bilbao felé előnyomuló nacionalista erők 
támogatása, a közeli Oca folyón átvezető híd lerombolása volt. 
Az akcióban huszonnégy bombázógép vett részt, közülük hármat 
olasz pilóták vezettek. A bombázók első hulláma délután fél 
ötkor érkezett Guernica fölé, az ötödik és utolsó hullám pedig két 
órával később. A támadás során a németek nemcsak bombákat 

a ReTTeNeT évfoRdUlója
GUeRNicÁT 75 éve PUSzTíToTTa el a NéMeT boMbÁzÁS

Guernica nevét szinte mindenki hallotta már, hiszen Pablo Picasso híres képe a háború okozta szenvedések jelképévé vált. 
Azt azonban kevesebben tudják, hogy a festményt az a német légitámadás ihlette, amely 75 éve, 1937. április 26-án földig 
rombolta a baszkföldi városkát. 

dobtak le, hanem géppuskatűzzel árasztották el a városból 
kivezető utakat is. A légitámadásban az épületek tíz százaléka 
semmisült meg, de az erős szél következtében a tűz átterjedt a 
zömmel faszerkezetű többi házra is. Mire a lángokat sikerült 
megfékezni, Guernica kétharmada elpusztult. (Épen maradt 
viszont az a fa, amely alatt a baszk törvényhozó gyűléseket 
tartották, és amely alatt a spanyol királyok megesküdtek a 
baszk törvények betartására.) Az áldozatok számáról a vita ma 
is tart. A város anyakönyvébe 126 halott nevét jegyezték fel, 
de a valós szám 400-500 lehet. A támadás hírét világgá röpítő 
angol újságíró azonban drámai hangú cikkében figyelmeztetni 
akarta a világot a náci Németország jelentette veszélyre, ezért az 
eseményeket felnagyította, kiszínezte: 1649 halottról írt, később 
ez került a köztudatba. (Megjegyzendő, hogy Franco idején 
még a bombázás tényét sem ismerték el, és azt állították, hogy 
a várost a visszavonuló köztársaságiak gyújtották fel.) Picasso 
a köztársasági kormány felkérésére festette meg a tragédiát.  
A 7,8x3,5 méteres, fekete, fehér és szürke tónusú hatalmas tabló 
csonka emberi- és állattestek, gyilkos fegyverek nyugtalan 
kavalkádjában mutatja be a háború szenvedéseit, és csupán egy 
égő villanykörte és egy gyertya fénye jelenti a remény sugarát. 
A festő öt hét alatt készítette el művét, amelyet 1937-ben a 
párizsi világkiállításon mutattak be, majd Londonba vitték. Itt a 
belépti díj egy pár csizma volt, a lábbeliket aztán a köztársasági 
hadsereg kapta meg. A polgárháború 1939-es befejeződése 
után a festmény a művész kérésére New Yorkba, a Modern 
Művészetek Múzeumába került, majd a francóista diktatúra 
bukása után 1981-ben tért haza Spanyolországba. 

A Guernica elleni támadást a történelem első terrorbombázása-
ként tartják számon, amelyet a második világháborúban számos 
hasonló követett. Guernica jelkép lett, az értelmetlen és embertelen 
agresszió, a szenvedés és a pusztítás szimbóluma.
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a NaGy újíTÁS

Az Orbán-kormány nagy újítása volt a Kína felé való nyitás. Nem 
volt könnyű, hiszen a Fideszesek pár éve még kivonultak a parlament 
üléséről, amikor a kínai külügyminiszter jött látogatóba. Legyőzni 
a sokak génjeiben lévő kommunista-utálatot nagyon nehéz volt, s 
nem is mindenkinek sikerült a Fidesz és a kormány vezetésében. 
A furcsa persze az, hogy ma már Kínában is mást gondolnak a 
kommunizmusról, mint pár évtizede, de ezt sem vette mindenki 
észre. Szerencsére a kormány vezetésében volt elég pragmatizmus.

A Kína felé való nyitás nem volt könnyű azért sem, mert 
az Óceán másik partjáról, mármint az USA-ból, állandóan 
üzengetik: csak csínjával bánni a kommunista Kínával! 
Orbánnak volt mersze nemet mondani egy-két amerikai 
sugallatra. Például nem fogadta a dalai lámát. Ennek örültek 
volna Amerikában, de nem örültek volna Kínában. A magyar 
miniszterelnök azt is felismerte, hogy az emberi jogok helyzete 
Kínában fontos ügy lehet, de nem kell minduntalanul szóvá 
tenni, ha érdemi kapcsolatokat akarunk. A kínai miniszterelnök 
tavalyi látogatása idején a magyar rendőrség „bekérette” az itt 
élő tibeti aktivistákat, kizárandó minden provokációt.

Az Orbán-kormánynak szembe kellett néznie a hazai 
szkeptikusokkal is. A magyar vezetésben és a szellemi életben 
erőteljesen jelen vannak az amerikai orientációt támogató 
körök, amelyek előszeretettel hirdetik, hogy nem érdemes túlzó 
várakozásokkal tekinteni a kínai–magyar kapcsolatokra, mivel 
Kína nem tudja, és nem is akarja „megmenteni” az EU-t, arról 
nem is beszélve, hogy a Kína „kegyeiért” való versengés aláássa 
az EU integritását és tárgyalópozícióját. Kína csak kihasznál 
bennünket - hangzott a sommás vélemény igen komoly helyekről.

Orbánnak akadt más hazai gondja is. Az elmúlt évtizedekben 
alig képeztek hazánkban Kínát ismerő szakembereket, akik 
segíthetnék a kormány tájékozódását. Ez is szerepet játszik 
abban, hogy a magyar kormány nem rendelkezik megfelelő 
személyes kapcsolatokkal Pekingben. A lobbizásnak pedig 
manapság nagy fontossága van.

A kormány tavaly felismerte ezeket a hiányosságokat, és 
bátran kezdett hozzá a változtatásokhoz. A magyar-kínai 
kapcsolatokért felelős állami vezetők közül többet lecseréltek, 
mindenekelőtt felmentették Fellegi Tamás minisztert. A 
kormány vezetésén belül Navracsics Tibor miniszterelnök-
helyettes láthatóan kiemelt szerepet kapott e téren, ami jót tett 
a kapcsolatoknak. Navracsics politikai súlyával Pekingben is 
tisztában vannak.

A kormány nagyobb figyelemmel fordult a magyar-kínai 
viszony hátterét erősítő intézkedések felé. Az ELTE Konfuciusz 
Intézete kiemelt szerepet kapott a kapcsolatok alakításában. Jó 
visszhangja volt a miskolci Kína Központ megnyitásának.

li Ko-csiang (li Keqiang) kínai miniszterelnök-helyettes mosolya feltehetően nem csupán a kínai emberek szokásos 
udvariasságát fejezte ki e heti budapesti látogatása során. Elégedett lehetett a látogatással. A magyar vezetés ezúttal mindent 
bevetett. Navracsics tibor, a Fidesz és a kormány egyik meghatározó személyisége személyesen kísérte a kínai politikust. 
Volt találkozó Orbán Viktorral, Kövér lászlóval, üzletemberekkel. Még iskola-látogatás is volt, mosolygó kislányokkal és 
kisfiúkkal.

KÍNA: ErőSöDő bIzAlOM

KíNa KoMolyaN veSzi MaGyaRoRSzÁGoT

A kínai fél viszonozta Orbán gesztusait. Tavaly a kínai 
miniszterelnök Budapesten segítséget ígért a magyar 
gazdaságnak. Nem túl nagyot, de jelentőset. Tény, hogy a kínai 
kormányfő által megígért egymilliárd eurós hitelkeret nem 
egyedülálló, hiszen például Moldova és Ukrajna is ugyanekkora 
hitelben részesült. Aztán kiderült, hogy a magyar fél még ezzel 
se nagyon küzd meg. Pekingben – ha nem is kezdtek kételkedni 
az Orbán-kormány szándékainak komolyságában – nem kerülte 
el figyelmüket a tétovázás. 

A kínai vezetés 2011 végén, 2012 elején újabb fontos gesztust 
tett. Egy pillanatra sem csatlakozott az Orbán-kormány ellen 
irányuló EU-s és amerikai támadásokhoz. A kínai sajtó is 
tárgyszerűen, az európai politikai fennhangok nélkül számolt 
be a magyar kormány problémáiról. Ez vitathatatlanul jól jött a 
magyar vezetésnek, és az Orbán-kormány ezt értékelte is.

A kétoldalú bizalom erősítésében fontos szerepe van Gao Jian 
budapesti kínai nagykövetnek, aki 2009 óta képviseli nálunk 
hazáját. A sanghaji születésű profi diplomata jelentős mértékben 
hozzájárult a kínai nagykövetség társadalmi kapcsolatainak 
bővítéséhez, a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséhez.

Li Ko-csiang (Li Keqiang) miniszterelnök-helyettes e heti 
látogatása fontos gesztus a kínai vezetés részéről. A hírekből úgy 
tűnik, hogy a magyar vezetés most élni tudott a lehetőséggel, a 
tárgyalások konkrétak voltak, fontos megállapodások születtek. 
Orbán Viktor az év folyamán úgy tehet látogatást Kínában, hogy 
learatható sikerre számíthat. Ezt a látogatást sikerült jobban 
előkészíteni, mint első, felemás utazását.

NyItOtt JöVő

Gond, természetesen, marad így is bőven. Kínával az EU 
szinte minden országa bőséges kapcsolatokra törekszik. A 
vezető szerep persze Németországé. Az EU és Kína közötti 
kereskedelem majdnem felét a németek adják. Ebben a 
versenyben Magyarországnak nagyon nehéz sikert elérnie, 
de nem lehetetlen. Az EU-országok megpróbálták a versenyt 
csitítani azzal, hogy közös EU-stratégiát fogadnak el, de ez nem 
sikerült. 

A visegrádi országok ugyancsak egymás versenytársai, de 
rájöttek, hogy az EU soha sem fog közös politikát kialakítani 
Kína irányában, mert a németek akarnak learatni mindent, 
próbálkozzunk hát külön. Kína számára a kelet-európai 
országok együttese értelmezhetőbb fogalom, mint a kis 
országok egyesével. A kínai miniszterelnök ezért is találkozott 
április végén Varsóban a térség vezetőivel. Kérdés persze, hogy 
ez a közösködés tényleg jó-e, vagy csak inkább Lengyelország 
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azon ambícióit segíti, hogy magát jelenítse meg Kelet-Európa 
vezetőjeként. 

Navracsics a héten arról is beszélt, hogy Lengyelországgal 
összevetve „az ország méretéhez viszonyítva élénkebbek”, 
aktívabbak Magyarország kapcsolatai Kínával, a távol-keleti 
országba irányuló magyar export aránya jobb a lengyelnél. 
Magyarország gazdasága elsősorban az EU felé nyitott, de 
„a hosszú távú gazdaságpolitikai célok elérése érdekében” a 
világgazdaság más területei felé is nyitni kell - hangoztatta.

Nagy kérdés a kereskedelmi kapcsolatok alakulása is. A 
magyar-kínai kereskedelem 2011-ben 1563,8 milliárd forintot tett 
ki. Ezen belül a magyar export négyszer kisebb, mint a Kínából 
jövő import, és ez a jelenség már nagyon régen változatlan.

A gazdasági terület kölcsönösen titokban tartott része az, 
hogy Kína milyen mértékben vásárol magyar államkötvényeket, 
elősegítendő ezzel Magyarország helyzetének javulását.

A magyar-kínai együttműködés jövője attól függ, 
hogy Magyarország képes-e a kínai gazdaság igényeihez 
alkalmazkodni, a politika képes-e gesztusokat tenni Kínának, 
sőt képes-e Magyarország maga is korszerűsödni.

Ami a gesztusokat illeti, a kínaiaktól lehet mit tanulni. Li 
Ko-csiang (Li Keqiang) budapesti útja előtt Moszkvában járt, 
ahol az állami és gazdasági vezetők mellett találkozott második 
világháborús orosz veteránokkal. Gesztus? Nos, az, a javából.

A budapesti repülőtéren a kínai politikus Kína és Magyar-
ország barátságát méltatta, kiemelve, hogy Magyarország 
a világon elsők között létesített diplomáciai kapcsolatot az 

új Kínával. Kína számára a történelem nem 1989-ben, vagy 
2010-ben kezdődik. És még valami. A kapcsolatok számszerű 
növekedése mellett a kölcsönös bizalom erősödését emelte ki. 
Ezt a magyar fél is értette, és Orbán is visszaigazolta.

A jövőt illetően a politikai kihívások sem kicsik. Az 
USA a NATO chicagói csúcstalálkozóján nagyon szeretné 
demonstrálni, hogy a NATO-országok egységesen hűek a 
transzatlanti együttműködéshez, és ettől semmi sem térítheti el 
őket, még Kína sem. Nyilván nem lenne jó, ha a NATO döntené 
el, hogy merre és meddig fejlődhet a magyar-kínai viszony.

a Mi üGyüNK iS 

Magyarország érdeke, hogy fenntartsa Kína érdeklődését, ami 
nem könnyű. Kína világhatalom, érdeklődése középpontjában 
az USA, az EU és Oroszország. A külpolitika a kormány 
felelőssége, de a népek barátságához mindenki hozzá teheti 
a magáét. A Munkáspárt 1989 óta hirdeti, szorgalmazza a 
magyar-kínai kapcsolatok fejlesztését. Mind a mai napig 
arra törekszik, hogy Kínában jobban értsék Magyarországot, 
és nálunk Kínát. A Munkáspárt megemlékezett a Kínai 
Kommunista Párt megalapításának 90. évfordulójáról.  
A párt két tagja, Dudás György és Belovitz Károly rendszeres 
levelezői a Kínai Rádiónak, ahol írásaikat szívesen fogadják. 
A Munkáspárt elnökének elemzését a magyarországi 
viszonyokról a közelmúltban több kínai internetes portál is 
közölte.
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Megingott, de helyén maradt a cseh jobboldali kormány. A prágai politikai 
elit szemmel láthatóan nem vállalja egy előrehozott választás kockázatát; ezen 
ugyanis a kommunista párt akár a második legnagyobb erővé léphet elő, nélküle 
nem lehet majd megszabni csehország jövőjét. 

Bizalmat kapott múlt pénteken a prágai 
képviselőházban a Petr Necas vezette cseh 
kormány. A rendkívüli bizalmi szavazást 
azért kérte a miniszterelnök, mert 
kettészakadt a legkisebb koalíciós párt, a 
cseh LMP, a Közügyek. A párt a koalíciós 
szerződést is felmondta, s így kérdésessé 
vált a kormány többsége a 200 tagú 
parlamenti alsóházban. A szavazáskor a 
kormányt a voksolásra bejelentkezett 198 
képviselő közül 105 támogatta, míg 93-an 
ellene szavaztak. A kormány hivatalban 
maradásához a koalíciónak a szavazó 
képviselők egyszerű többségére volt 
szüksége.

A több mint kilencórás, indulatokkal 
teli vitában az ellenzék élesen bírálta a 
kormány politikáját, követelte a „reformok” 
leállítását és a kabinet lemondását. 
Élesen bírálta a kormányt Vojtech Filip, a 
szintén ellenzéki Cseh- és Morvaország 

Kommunista Pártjának (KSCM) elnöke is. 
Leszögezte: a kommunista képviselők nem 
szavaznak bizalmat a kabinetnek.

A miniszterelnök vitaindítójában 
leszögezte: kormánya nem kíván változ-
tat ni politikáján az eddigi hárompárti 
kormánykoalíció szétesése után sem, 
s ha bizalmat kap, folytatni fogja a 
reformokat. „Vagy támogatni fogja a 
képviselőház többsége a kormányprogram 
megvalósítását, vagy gyorsan előre hozott 
választásra kerül sor” – jelentette ki Necas.

S a jelek szerint a cseh politikai 
elit, a külföldi lobbisták megijedtek 
a választásoktól. Nem véletlenül. 
Amennyiben Csehországban most 
tartanának parlamenti választást, akkor 
azt az ellenzéki Cseh Szociáldemokrata 
Párt nyerné nagy fölénnyel. Ez még „bele 
is férne”, a második helyen azonban 
Cseh- és Morvaország Kommunista 

Pártja végezne, amely megelőzné a 
rendszerváltás utáni legerősebb jobb-
oldali tömörülést, a jelenleg kormányon 
lévő Polgári Demokratikus Pártot (ODS).

A CVVM prágai közvélemény-
kutató intézet áprilisi felmérése szerint 
a szociáldemokratákra szavazna a 
megkér de zettek 37 százaléka, míg a 
kommunisták 20, a polgári demokraták 
pedig 17,5 százalékot kapnának. Az önálló 
Cseh Köztársaság 1993-as megalakulása 
óta csak 1999 végén, 2000 elején 
fordult elő, hogy a KSCM népszerűsége 
magasabb volt a Václav Klaus alapította 
ODS népszerűségénél. Az ODS 21, 
a CSSD pedig 17,5 százalékot kapott 
volna. A három nagy párton kívül még a 
jobboldali TOP 09 párt, illetve a jelenleg 
parlamenten kívüli Kereszténydemokrata 
Unió-Csehszlovák Néppárt (KDU-CSL) 
kerülne be a parlamenti alsóházba. A TOP 
09 támogatottsága 11,5 százalék, a KDU-
CSL-é pedig 5,5 százalék. A legkisebb 
koalíciós párt, a Közügyek alig két 
százalékos támogatottsággal nem kerülne 
be a parlamentbe.

  ENGEDMéNyEKrE KéNySzErÍtENI A tőKéS KOrMáNyt

Filip tájékoztatást adott a cseh kormányválság 
fejleményeiről. Az események hátterében az áll, hogy 
csehországban is nő a társadalmi elégedetlenség. A válság 
itt is válság, és a tőkés konzervatív kormány megszorító 
intézkedésekkel sújtja a lakosságot. A cseh kormány, 
eltérően a magyar kormánytól, a gazdagokra is kivetett 
jelentős adókat, de ennek ellenére igaz, hogy a válság 
leküzdése terheinek zömét a dolgozó tömegekkel fizetteti 
meg.

az emberek csehországban is kezdenek rádöbbenni 
arra, hogy mit is hozott nekik a tőkés rendszer. április 
21-én, a Vencel téren sor került a rendszerváltás óta eltelt 
időszak legnagyobb dolgozói tüntetésére. Mintegy 120 ezer 
ember vett részt a szakszervezetek szervezésében. filip 
megjegyezte, hogy a cseh szakszervezetek magatartásában 
is van változás. Korábban mereven elutasítottak minden 
kapcsolatot a kommunistákkal, mára ez megváltozott. 

Filip elmondta, hogy májusban tartja pártjuk soron 

Prágában, a cseh parlament épületében találkozott április 27-én thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke és Vojtech 
Filip, cseh- és Morvaország Kommunista Pártjának elnöke. A találkozó része volt a két pártvezető közötti rendszeres 
eszmecseréknek.

következő kongresszusát. A pártban nagy vita bontakozott 
ki arról, hogy merre is kellene mennie a pártnak, hogyan 
lehetne kihasználni azt a tényt, hogy a párt a cseh parlament 
harmadik legerősebb tagja, és egyes közvélemény-kutatások 
20 százalékot is jósolnak nekik a következő választásokon. 
Tanulnunk kell a nemzetközi munkásmozgalom 
tapasztalataiból, mondta Vojtech Filip. csehországban 
nem olyan a helyzet, mint Görögországban, az utcai 
küzdelmek egyelőre nincsenek napirenden. Olyan helyzet 
sincs, mint egykor Franciaországban, ahol a kommunisták 
beléptek a szocialista kormányba. Ennek egyébként is 
súlyos következményei voltak a francia pártra nézve. A 
cseh párt igyekszik pozícióit erősíteni a cseh közéletben, 
a parlamentben, és nyomást gyakorolni a mindenkori 
kormányokra, engedményekre kényszeríteni őket a dolgozó 
tömegek érdekében.

thürmer Gyula felvetette, hogy hasznos lenne a két párt 
közös elnökségi ülését megszervezni, és kialakítani néhány 
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magyar és cseh megye vezetői közötti 
kapcsolatokat. tanulnunk kell egymás 
tapasztalataiból, mondta. Megállapodtak, 
hogy keresik a kapcsolatok fejlesztésének 
lehetőségeit. Filip közölte, hogy pártja is 
megemlékezik Kádár jános születésének 
100. évfordulójáról.

A cseh kommunisták jelképe két vörös cseresznye. A cseresznye még az 1990-
es évek elején lett hivatalos jelképpé. Története az 1871-es Párizsi Kommünhöz 
kötődik. Ez volt az első alkalom a világtörténelemben, amikor a munkásság saját 
kezébe vette a hatalmat. A párizsi munkások államát megdöntötték és kegyetlen 
megtorlás következett. 

A francia Jean Baptiste Clément még a kommün előtt írt egy dalt, melynek 
„A cseresznye ideje” ( Le Temps des cerises ) címet adta. A dal összekötődött 
a mártírok küzdelmével, a kommün jelképe is lett. A dalt jóval később Yves 
Montand tette népszerűvé.

a KéT cSeReSzNye, 
AVAGy ElJő A PIllANAt

„Až přijde ten čas, kdy zavoní třešně,
já uslyším zas ten slavičí zpěv
a drozdovo hvízdání.”
        – hangzik a dal cseh nyelven. 

Magyarul szabad fordításban:
„Eljő a pillanat, mikor illatba borul a 
cseresznye.
S meghallom a csalogány dalát,
A rigó füttyszavát.”

cSEH- éS MOrVAOrSzáG KOMMUNIStA PártJA 
a PaRlaMeNTi vÁlaSzTÁSoKoN

     Év Szavazatok száma % Képviselői helyek száma

   1996 626,136 10,3 22
   1998 658,550 11 24
   2002 882,653 18,5 41
   2006 685,328 12,81 26
   2010 589 765 11,27 26
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